ADI-SOYADI:

1)Asagida verilenlerden hangisi atomu olusturan temel
pargaciklardan biri degildir?
A) Proton

C) Elektron

B) Nétron
D) Molekiil

2) Ge¢cmisten gintimiize gelistirilen atom modelleri ile ilgili
verilen agiklamalardan hangisi yanhgtir? ,

A) ik atom modelini gelistiren Dalton’a gére atom, ici dolu
berk kireler seklindedir.

B) Rutherford, elektronlarin pozitif yiikli cekirdegin etrafinda
dolanmakta oldugunu agiklamistir.

C) Thomson’a gére atom, digi tamamen pozitif bir kire olup
elektronlar kire icerisine gdmali haldedir.

D) Gegmiste gelistirilen modellerin hi¢biri glinimiizde
kullanilmamaktadir

3) Asagidakilerden hangisi bir element modelidir?

A) - & B)
-
d 4
C) D)
4) Karigimlarin Karigimlar

siniflandiriimasi ile
ilgili verilen gemada ,l l
numaralandirilmig !
bogsluklara hangileri s Homojén

getirilmelidir? Zeytinyag - Su L
1 I

A) Cozelti Kolonya

B) Heterojen Kumlu su

Q) Cozelti Sat

D) Heterojen Gazoz

5)Asagidakilerden hangisi bir bilesik modelidir?

A) i B) C) % D)
6)Asagida bazi bilesik formtilleri verilmistir. Bunlardan hangisi
yanligtir?

Bilesik Formiil
A) Karbondioksit CO:
B) Etil alkol Ce Hi2O¢
C) Kukurtdioksit SOz
D) Su H2 O

7)Asagidakilerden hangisi geri doniigtiiriilebilen maddelerden
degildir?

A) Metal kutu

C) Kirllmis cam bardak

B) Meyve kabuklari
D) Bozuk cep telefonu

8)

* Diinya’daki rezervinin yaklasik % 72’si ilkemizde bulunur.
* Isiya dayanikli cam yapiminda kullanilir.

* Radyasyona karsi kullanilan iyi bir yalittm malzemesidir.
Verilen &zellikler agagidaki elementlerden hangisine egittir?
A) Bor B) Sodyum C) Klor D) Helyum

SINIFI:

7. SINIF 2. DONEM 1. YAZILI

NUMARA:
9) Sekilde bazi atom ve molekiil
modelleri verilmistir. Buna gore, “
asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Toplam alti tane molekdl vardir. . ()

B) Ayni cins atomlardan olusan iki

tane molekil vardir.

C) Farkl cins atomlardan olusan ti¢
tane molekil vardir.

D) Bes tane element atomu vardir.

10) * Atomdaki pozitif ylklere “proton” adini vermistir.

* Cekirdegi ve cekirdegin bircok 6zelligini kesfetmistir.

» Atomdaki proton sayisinin elektron sayisina esit oldugunu
belirtmistir.
Atom ile ilgili yaptigi ¢calismalarindan bazilart verilen bilim
insani agagidakilerden hangisidir?
A) John Dalton B) Ernest Rutherford
C) Democritus D) Joseph John Thomson

11) Agirlik ile ilgili verilen agiklamalardan hangileri dogrudur?
I. Kitleye etki eden yer ¢ekimi kuvvetidir.
1. Birimi kilogramdir.

11l. Dinamometre ile Sl¢ular

A) lvell B) I ve lll

C) Mve lll D) I, Il velll

12) Asagida verilen eslestirilmis kavramlardan hangisi arasinda
bir iliski yoktur?

A) Agirlik-yer ¢ekimi B) Dinamometre-kuvvet
C) Kdtle ¢ekimi-su direnci D) Katle- kilogram

13) Asagidaki gorselde
salincakta sallanan Zehra’nin
¢ikabilecegi en fazla yiikseklik
ve yere en yakin durumdaki
farkli konumlart verilmistir.
Buna goére bu durumla ilgili
asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) b noktasinda potansiyel
enerji en fazladir.

B) ¢ noktasinda kinetik enerji en fazladir.

C) a noktasinda potansiyel enerji kinetik enerjiye esittir.
D) b noktasinda kinetik enerji en fazladir.

14) Bir cismin agirhg tic farkh gok cisminde dl¢tilmdstiir. Olcim
sonuclari asagidaki gibidir.

‘ GOk cismi
‘ Agirlik (N)

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) L gok cismi, K gok cisminden daha blyiktir.

B) En blyiik gok cismi M’dir.

C) Bu cismin kitlesi, M gbk cisminde en fazladir.

D) K gbk cisminin, cisme uyguladigi ¢ekim kuvveti en azdir.

15) Enis, kuvvet uyguladigi el arabasini, ittigi yonde hareket
ettiriyor. Enis’in hangi arkadagslarinin bu durumla ilgili yaptiklari
aciklamalar dogrudur?

Betiil: Enis fiziksel anlamda is yapmustir.

Beyza: Enis ayni kuvvetle cismi daha uzaga hareket ettirirse
yaptigl is artar.

Serhat: Enis’in yaptigi is, uyguladigi kuvvetle ters orantilidir.

A) Betil ve Beyza B) Beyza ve Serhat

C) Betl ve Serhat D) Betlil, Beyza ve Serhat



ADI-SOYADI:
16) Mitoz boltinmeyi arastiran bir 6grenci asagidaki bilgilerden
hangisine ulasamaz?

A) Mitozun biiyiime ve gelismeyi sagladigina

B) Kromozom sayisinin yariya indigine

C) Mitozun viicut hiicrelerinde goérildigine

D) Bir hiicreden iki yavru hiicre olustuguna

17) Asagidaki gorselde

verilen hicreler ile ilgili
asagida verilenlerden N 9,{
hangisi dogrudur? —= }a, £ {

A) iki hiicrede de hucre

duvari bulunur.

B) 1. hiicre kendi besinini

Uretebilir.

C) 1. hlicrede sentrozom

bulunur.

D) 2. hilicrede kloroplast bulunmaz.

Sy

18) Asagidakilerden hangisi mayoz sonucunda meydana gelen
degisimlerden degildir?

A) Kromozom sayisini yarlya indirmek

B) Canlilar arasinda cesitliligi saglamak

C) Yumurta ve sperm olusturmak

D) Hicreyi onarmak

19) Asagidaki yapilarin basitten karmasiga dogru siralanigi
hangisidir?

A) Hicre - doku - organ - sistem - organizma

B) Hiicre - doku - sistem - organ - organizma

C) Doku - organizma - hiicre - sistem - organ

D) Doku - organ - hiicre - organizma — sistem

20)
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Yukarida verilen mayoz b&liinmeye ait gema incelendiginde
hangi sonuca ulagilamaz?

A) Dort yeni hiicre olusmustur.

B) Kromozom sayisi yariya inmistir.

C) Olusgan yavru hiicreler yeniden mayoz gegirebilir.

D) Yavru hiicrelerin kaltsal yapisi ana hiicreden farkhdir

21)

1. Sekilleri kireseldir.

11. Belirli bir démdrleri vardir.
Il. Gékylziindeki konumlari degisir.
IV. Aralarindaki uzaklk, 151k yili ile ifade edilir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri, yildizlar ve gezegenler
icin ortak &zelliktir?
A) 1velr§
C) lvelll

B) 1 ve IV
D) lll ve IV

22) Giineg Sistemi ile ilgili,

lI iginde buytikliik ve &zellikleri farkl sekiz gezegen bulunur.
II. Yildizi Glneg’tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) 1 ve lll

C) llvelll D) I, Il velll

SINAV SURENIZ 30 DK.DIR. HER SORUNUN DOGRU CEVABI 4 PUANDIR.

SINIFI:

7. SINIF 2. DONEM 1. YAZILI
NUMARA:
23) Asagidaki olaylardan hangisi giinlik yagamda, kinetik
enerjinin strtiinme kuvveti etkisi ile 151 enerjisine déntgstigliine
ornek olarak verilmez?
A) Yanan bir lambanin disinin sicak olmast
B) Uzun yoldan gelmis arabanin tekerleginin sicak olmast
C) Ellerimizi birbirine strttigiimizde elimizin isinmasi
D) Silgi ile defteri sildigimizde silginin 1stnmast

24) Sekilde bazi ' 1 mn
karigim &rnekleri 1
verilmigtir. Bu
karigimlari ayirmada
kullanilacak
yéntemler Zem:sr:j'_.laglu T‘;Elu .ﬁJ;ﬁlri.i
asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

1 1l 11

A) Yogunluk farki Damitma Buharlastirma

B) Damitma Yogunluk farki Buharlastirma

Q) Buharlastirma Damitma Yogunluk farki

D) Yogunluk farki Buharlastirma Damitma

25) A§agldaki kaplarda Kiip seker Kip geker Toz seker
5 5 5

bulunan sicakliklart 009 35 2

verilmis esit miktardaki

sularin icine, belirtilen 50°C 80°C 80°C
su su su

sekerlerden esit miktarda
atilarak ¢oziinmeleri
gozlenecektir. Elif, | ve ll
numarali kaplari; Betil ise Il ve lll numarali kaplari secerek
gbzlemlerde bulunuyor. Céziinme hizina nelerin etki ettigini
aragtiran bu 6grenciler, hangi nicelikleri gézlemlemigtir?

Elif Betiil
A) Sicakhk
B) Temas ylizeyi
Q) Coziinen miktari
D) Sicakhk

Temas ylizeyi
Cozlinen miktari
Sicakhk

Co6ziinen miktari

. (15"-“ ITaruhl ] .
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7. SINIF 2. DONEM 1. YAZILI

ADI-SOYADI: SINIFI: NUMARA:
1)Asagida verilenlerden hangisi atomu olusturan temel 9) Sekilde bazi atom ve molekiil
pargaciklardan biri degildir? modelleri verilmistir. Buna gore, “
A) Proton B) Nétron asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?
C) Elektron <D Molekiil Z5P Toplam alti tane molekiil vardir. [ ) &
B) Ayni cins atomlardan olusan iki
2) Ge¢cmisten gintimiize gelistirilen atom modelleri ile ilgili tane molekil vardir.
verilen agiklamalardan hangisi yanhgtir? , v C) Farkl cins atomlardan olusan G¢
A) ik atom modelini gelistiren Dalton’a gére atom, ici dolu tane molekil vardir.
berk kireler seklindedir. &/ D) Bes tane element atomu vardir.
B) Rutherford, elektronlarin pozitif yiikli cekirdegin etrafinda
dolanmakta oldugunu agiklamistir. 10) » Atomdaki pozitif yiiklere “proton” adini vermistir.
C) Thomson’a gére atom, digi tamamen pozitif bir kire olup * Cekirdegi ve cekirdegin bircok 6zelligini kesfetmistir.
elektronlar kire icerisine gdmali haldedir. » Atomdaki proton sayisinin elektron sayisina esit oldugunu
ecmiste gelistirilen modellerin hicbiri ginimuzde belirtmistir.
kullanilmamaktadir Atom ile ilgili yaptigi ¢calismalarindan bazilart verilen bilim
insani agagidakilerden hangisidir?
3) Asagidakilerden hangisi bir element modelidir? A) John Dalton €82 Ernest Rutherford
A) ) B) P C) Democritus D) Joseph John Thomson
& & Y
f < 11) Agirlik ile ilgili verilen agiklamalardan hangileri dogrudur?
d \ 4 Lyt oe 1. Kitleye etki eden yer cekimi kuvvetidir.
B II. Birimi kilogramdir.

D) 11l. Dinamometre ile Sl¢ular

" 4 A) lve ll 1 vell
ﬁ,;g‘ Q) llvelll D) I, Il ve Il

@ 12) Asagida verilen eslestirilmis kavramlardan hangisi arasinda
bir iliski yoktur?
4) Kangimlarin A) Agirlik-yer ¢ekimi B) Dinamometre-kuvvet
ﬂ?’nﬂanillrllmaﬂ ile Karigimiar 42 Kitle ¢ekimi-su direnci D) Kiitle- kilogram
ilgili verilen gemada l l

numaralandiriimi . 13) Asagidaki gorselde
bosluklara hangilferi . Homojen salincakta sallanan Zehra’nin

v idir? X ¢ikabilecegi en fazla yiikseklik
getirilmelidir Zeytinyad - Su NS ve yere en yakin durumdaki
farkli konumlart verilmistir.
! ! Buna goére bu durumla ilgili
A) Cozelti Kolonya asagida verilenlerden hangisi
B) Heterojen Kumlu su dogrudur?
Q) Cozelti Siit A) b noktasinda potansiyel
enerji en fazladir.
D Heterojen Gazoz B) ¢ noktasinda kinetik enerji en fazladir.
C) a noktasinda potansiyel enerji kinetik enerjiye esittir.
5)Asagidakilerden hangisi bir bilesik modelidir? & b noktasinda kinetik enerji en fazladir.
y B) C) D) B
14) Bir cismin agirhg t¢ farkl gék cisminde Sl¢tilmustir. Olgim
u - % ‘ sonuclari asagidaki gibidir.
| Gok cismi ERERE
6)Asagida bazi bilesik formdilleri verilmigtir. Bunlardan hangisi ‘ Agirlik (N) ‘ 9 ‘ 11 | 23
yanligtir? — —
A) K—s_illsc:ﬁ dioksit _l(::oorznul Buna gore agagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
@ Etil alkol Ce Hi2O% Vv AL gé’)lf c.i.smi,"K g.ék'cisn,wif\den daha buyuktir.
C) Kikiirtdioksit 50; V/ B) En biiytk gok cismi Midir.
D) Su H, O &2) Bu cismin kutlesi, M gok cisminde en fazladir.

D) K gbk cisminin, cisme uyguladigi ¢ekim kuvveti en azdir.
/) é;ag.ldakllerden hangisi geri doniistiirilebilen maddelerden 15) Enis, kuvvet uyguladigi el arabasini, ittigi yénde hareket
degldir? ettiriyor. Enis’in hangi arkadagslarinin bu durumla ilgili yaptiklari
A) Metal kutu Q Meyve kabuklari ) .
aciklamalar dogrudur?
+/ Bettil: Enis fiziksel anlamda is yapmigtir.
8) “Beyza: Enis ayni kuvvetle cismi daha uzaga hareket ettirirse
yaptigl is artar.
Serhat: Enis’in yaptigi is, uyguladigi kuvvetle ters orantilidir.
&P Betill ve Beyza B) Beyza ve Serhat
C) Betl ve Serhat D) Betlil, Beyza ve Serhat

C) Kirilmis cam bardak D) Bozuk cep telefonu

* Diinya’daki rezervinin yaklasik % 72’si ilkemizde bulunur.

* Isiya dayanikli cam yapiminda kullanilir.

* Radyasyona karsi kullanilan iyi bir yalittm malzemesidir.

Verilen 6zellikler agagidaki elementlerden hangisine egittir?
@ Bor B) Sodyum C) Klor D) Helyum



ADI-SOYADI: ~ SINIFI:

16) Mitoz boltinmeyi arastiran bir 6grenci asagidaki bilgilerden
hangisine ulasamaz?
A) Mitozun biiyiime ve gelismeyi sagladigina
& Kromozom sayisinin yariya indigine
C) Mitozun viicut hiicrelerinde goérildigine
D) Bir hiicreden iki yavru hiicre olustuguna

17) Asagidaki gorselde
verilen hicreler ile ilgili
asagida verilenlerden \* 0

hangisi dogrudur? », "F’,‘ ‘?‘f . {

i
A) iki hiicrede de hiicre 4
duvari bulunur. p
B) 1. hiicre kendi besinini

Uretebilir.
&2 1. hiicrede sentrozom
bulunur.
D) 2. hilicrede kloroplast bulunmaz.

18) Asagidakilerden hangisi mayoz sonucunda meydana gelen
degisimlerden degildir?
A) Kromozom sayisini yarlya indirmek
B) Canlilar arasinda cesitliligi saglamak
C) Yumurta ve sperm olusturmak
&) Hicreyi onarmak

19) Asagidaki yapilarin basitten karmasiga dogru siralanigi
hangisidir?
&pHiicre - doku - organ - sistem - organizma
B) Hiicre - doku - sistem - organ - organizma
C) Doku - organizma - hiicre - sistem - organ
D) Doku - organ - hiicre - organizma — sistem

20) i
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Yukarida verilen mayoz b&liinmeye ait gema incelendiginde
hangi sonuca ulagilamaz?

A) Dort yeni hiicre olusmustur.

B) Kromozom sayisi yariya inmistir.
&> Olusan yavru hicreler yeniden mayoz gegirebilir.

D) Yavru hiicrelerin kaltsal yapisi ana hiicreden farkhdir

21)
1. Sekilleri kireseldir. e
11. Belirli bir démdrleri vardir.
Il. Gékylziindeki konumlari degisir.
IV. Aralarindaki uzaklk, 151k yili ile ifade edilir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri, yildizlar ve gezegenler
icin ortak &zelliktir?
I ve llf B) 1 ve IV
Q) llve I D) lll ve IV

22) Giineg Sistemi ile ilgili,

lI iginde buytikliik ve &zellikleri farkl sekiz gezegen bulunur.
L. Yildizi Guneg'tir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) 1 ve lll

C) llvelll w I, 11 ve lll

. 7. SINIF 2. DONEM 1. YAZILI

NUMARA:
23) Asagidaki olaylardan hangisi giinlik yagamda, kinetik
enerjinin strtiinme kuvveti etkisi ile 151 enerjisine déntgstigliine
ornek olarak verilmez?
&PPYanan bir lambanin diginin sicak olmasi
B) Uzun yoldan gelmis arabanin tekerleginin sicak olmast
C) Ellerimizi birbirine strttigiimizde elimizin isinmasi
D) Silgi ile defteri sildigimizde silginin 1stnmast

24) Sekilde bazi ' 1 mn
karigim &rnekleri 1
verilmigtir. Bu
karigimlari ayirmada
kullanilacak
yéntemler Zem:sr:j'_.laglu Ttsafllu .ﬁd;ﬁl[u
asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

1 1l 11

A) e Yogunluk farki Damitma Buharlastirma
B) Damitma Yogunluk farki Buharlastirma
Q) Buharlastirma Damitma Yogunluk farki

& o Yogunluk farki Buharlastirma Damitma

25) Asagidaki kaplarda Kipssker  Kopseker  Tozsokes
5 5 5
bulunan sicakliklart 59 D59 g

50°C
su

sekerlerden esit miktarda
atilarak ¢oziinmeleri
gozlenecektir. Elif, | ve ll
numarali kaplari; Betil ise Il ve lll numarali kaplari secerek
gbzlemlerde bulunuyor. Céziinme hizina nelerin etki ettigini
aragtiran bu 6grenciler, hangi nicelikleri gézlemlemigtir?

verilmis esit miktardaki

sularin icine, belirtilen 80°C 80°C
su su
1l n

Elif Betiil
@ Sicaklik ? Temas ylzeyi
B) Temas ylizeyi Cozlinen miktari
Q) Coziinen miktari Sicaklik
D) Sicaklik Cozlnen miktari

. (15"“ ITaruhl w .
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FEN BiLIMLERI ZUMRESi
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